
I. megoldás: A derékszög¶ háromszög átfogóját c-vel, befogóit a- és b-vel, a beírt kör sugarát ̺-val jelölve bizo-

nyítandó, hogy c+ 2̺ = a+ b.

Ismeretes, hogy a háromszög területe t = ̺s, vagyis

̺ =
t

s
=

2t

2s
=

ab

a+ b+ c
,

és így

c+ 2̺ = c+
2ab

a+ b+ c
=

ac+ bc+ c2 + 2ab

a+ b+ c
.

Pythagoras tétele alapján c2 = a2 + b2, tehát

c+ 2̺ =
a2 + ab+ ac+ ab+ b2 + bc

a+ b+ c
=

a(a+ b+ c) + b(a+ b+ c)

a+ b+ c
= a+ b,

ami bizonyítandó volt.
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II. megoldás: A jelöléseket megtartva, induljunk ki Pythagoras tételéb®l

a2 + b2 = c2,

vagyis

(a+ b)
2
− c2 = 2ab,

azaz

(a+ b+ c)(a+ b− c) = 2ab,

amib®l

a+ b− c =
2ab

a+ b+ c
=

4t

2s
= 2

t

s
= 2̺,

és így

a+ b = c+ 2̺.
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